

Bezbednost na radu: Laureati sa krova Šumadije

Večernje novosti – pre 2 sata i 21 minut



Večernje novosti

NATPIS "Srećno!" na glavnom ulazu u hodnike i "galerije" iskopa rude olova i cinka, više od 400 metara pod površinom zemlje, za kamarate iz preduzeća "Rudnik i flotacija" na planini Rudnik znači i - bezbedno, zdravo. To potvrđuje Evropska agencija za bezbednost i zdravlje na radu, najprestižnijom nagradom EU iz ove oblasti pod nazivom "Sveobuhvatno sprovođenje bezbednog i zdravog rada za sve zaposlene uz stalnu primenu i dopunu Akta o proceni rizika".

Pomenuto priznanje je ova firma dobila kao prva i jedina u Srbiji, ali i na prostoru bivše SFRJ, a svečano uručenje je organizovano tokom konferencije Međunarodne organizacije za bezbednost i zdravlje na radu u Valeti, na Malti - u sklopu evropske kampanje nazvane "Zdrava radna mesta za sve generacije". - Jedini smo dobitnik iz zemlje koja nije članica Evropske unije, a ostali laureati su iz Nemačke, Belgije, Španije, Finske, Austrije i Mađarske. Posvetili smo se bezbednosti na radu, išli na stručna usavršavanja i primenjivali naučeno, a sve uz moto da je najvažnije što iz jame izlazi - rudar! Od privatizacije, povrede na radu su minimalne i retke, a kao teža se računa prelom prsta - kaže generalni direktor preduzeća "Rudnik i Flotacija" Aco Ilić. A priznanje je na Malti uručeno autorima projekta poboljšanja životnih i zdravstvenih uslova rudara i svih drugih radnika u kolektivu: savetniku za hemiju i ekologiju Ljiljani Obrenović, te izvršnom direktoru Zoranu Nedeljkoviću.

POGLED U BUDUĆNOST - PROSEK plata naših 300 rudara iznosi 55.000 dinara, mada mnogi zarađuju i znatno više, zavisno od prebačaja normi. U penziju odlaze sa navršениh 50 godina života, a efektivno radno vreme im je četiri i po sata u smeni... Ove godine ćemo povećati proizvodnju i primiti još stotinak radnika, s obzirom na to da trenutno poznate rezerve rude iznose 1,3 miliona tona, što je dovoljno za četiri godine rada. Uskoro će nam ovlašćena firma iz Češke sondirati preostale terene jer, ako nema istraživanja, nema ni nade u budućnost - objašnjava direktor Ilić. - Naš rad je obuhvatio sve ono što smo za bezbednost na radu učinili tokom proteklih 13 godina, uloživši 68 miliona dinara. Ipak, te bezbednosti ne bi bilo bez dobre privatizacije rudnika, jer je u startu prihvaćen stav po kojem sve možemo da nadoknadimo, osim čoveka! Lane su u Srbiji na poslu smrtno stradala 42 radnika, a naše opredeljenje za bezbednost na radu se, pritom, pokazalo i kao profitabilno, s obzirom na to da se ulaganje u nju višestruko vraća - veli Nedeljković. Inače, u nacionalnom takmičenju koje je sproveo Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, odnosno njegova Uprava za bezbednost i zdravlje na radu, dva preduzeća su bila odabrana da predstavljaju Srbiju na najprestižnijem evropskom takmičenju i jedno je, ispostavilo se, zaslužilo čak prvu nagradu. - Ovo je jedini rudnik u jugoistočnoj Evropi koji primenjuje sve najsavremenije standarde, a posebno je interesantna da smo ih ispunili i pre nego smo ih uveli - zaključuje Ljiljana Obrenović. Zoran Nedeljković i Ljiljana Obrenović sa priznanjima na Malti / Foto D. T. Poznić DIJALOG OSIM za bezbednost radnika, Komisija EU je Preduzeće "Rudnik i flotacija" nagradila i za uspešan socijalni dijalog između poslodavca i predstavnika zaposlenih - uz humanistički pristup, te primenu konvencija i preporuka Međunarodne organizacije rada. (Foto: Večernje novosti)